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     WSTĘP

   Podstawa formalno - prawna

Projekt założeń opracowany został na podstawie umowy nr BG43/04 i w oparciu o następujące dokumenty:

· Ustawa Prawo Energetyczne z dnia 10.04.1997 r. Dziennik Ustaw Nr. 153 poz. 1504 art. 18,19,20 dotyczący zadań gminy w zakresie planowania energetycznego.

· Informacji dostyczących planu rozwoju i modernizacji sieci elektroenergetycznych średnich napięć – w posiadaniu Zakładu Energetycznego S.A. w Szczecinie.

· Informacji z seminarium „Partnerstwo dla Gmin” z 18 i 19.11.2003 r. przeprowadzonego w Sierakowie i organizowane przez Departament Usług w związku z prywatyzacją Grupy Energetycznej ENEA S.A.

· Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Stepnica oraz informacji udzielonych przez pracowników Urzędu Gminy związanych z warunkami mającymi wpływ na zasilanie energetyczne. Studium – opracowanie maj 1998.

· Informacji uzyskanych od pozostałych podmiotów związanych z rozwojem Gminy (m.in.PKP).

   Cel opracowania projektu założeń do planu 

Projekt założeń opracowano na podstawie aktualnego i przewidywanego zapotrzebowania na energię elektryczną, uwzględniając możliwości racjonalizujące zużycie energii elektrycznej i współpracę z innymi gminami. Ma wskazać kierunek jaki należy przedsięwziąć w obecnej sytuacji aby zapewnić realizację potrzeb Gminy w rozpatrywanym okresie. Określa także przybliżone koszty realizacji przedsięwzięć i ewentualne źródło finansowania.

    UWARUNKOWANIA MAJĄCE WPŁYW NA ZASILANIE ENERGETYCZNE GMINY

    Charakterystyka gminy

Gmina Stepnica wchodzi w skład obszaru funkcjonalnego przylegającego bezpośrednio do Zalewu Szczecińskiego i Roztoki Odrzańskiej.

Graniczy bezpośrednio z gminami – Przybiernów, Goleniów i Wolin, pośrednio poprzez Zalew Szczeciński i Roztokę Odrzańską z gminami – Police, Nowe Warpno, Świnoujście, Międzyzdroje i Wolin.

Ogólna powierzchnia gminy wynosi 294,16 km2 [29 416 ha]. Liczba ludności [stan na dzień 31.07.2004 r.] – 4835 mieszkańców.

Gmina Stepnica jest jedną z gmin wiejskich województwa zachodniopomorskiego. W skład jednostki administracyjnej, oprócz zespołu wsi Stepnica, wchodzi 13 sołectw. Na terenie gminy nie ma miast. Największą wsią jest Stepnica – siedziba władz gminnych. Gęstość zaludnienia wynosi 16,3 osób/1 km2 i jest najniższa w województwie.

Generalnie obszar gminy Stepnica można podzielić na trzy pasma przyrodniczo – funkcjonalne, występujące w układzie południkowym. Licząc od zachodu, można wyróżnić:

· obszar wód,

· obszar łąk, pastwisk i pól oraz tereny podmokłe i torfowiska,

· obszar lasów.

Udział procentowy obszarów jest następujący: państwowe wody i rowy – 39,8%, tereny gruntów rolnych oraz tereny podmokłe i torfowiska – 30,2%, lasy państwowe - 32%

a) Miejscowość Stepnica.

Ośrodek obsługi administracyjno –samorządowej dla gminy. 

Początkowo osada rybacka z tradycją portu dla floty uprawiającej żeglugę morską, osłoniętą i śródlądową, dzisiejsza miejscowość stała się również miejscem wypoczynku świątecznego dla mieszkańców Szczecina oraz turystów zagranicznych (głównie Niemców).

Ważniejsze elementy zagospodarowania przestrzennego:

· zakłady drzewne (tartak) i zakład produkcji mebli drewnianych,

· port przeładunkowy, port rybacki, plaża,

· drobny przemysł, składy oraz obsługa rolnictwa,

· sieć usług o znaczeniu lokalnym i gminnym,

· układ dróg krajowych, wojewódzkich, gminnych i zakładowych,

· sieci infrastruktury technicznej w tym sieć energetyczna będąca przedmiotem opracowania

Podstawowe funkcje miejscowości Stepnica:

· obsługa ludności,

· funkcje portowe, przemysłowe, transportowe,

· rolnictwo, rybołówstwo, obsługa rolnictwa,

· usługi, rzemiosło, administracja, usługi społeczno – kulturalne,

· funkcja mieszkaniowa,

· turystyka i rekreacja.

Miejscowość Stepnica składa się z czterech tradycyjnych zespołów osiedleńczych: Stepnica, Stepniczka, Bogusławie i Czerwonak.

b) Gmina Stepnica

Potencjałem rozwojowym gminy są:

· nadzalewowe położenie z możliwością usytuowania ośrodka portowego i żeglarskiego o znaczeniu krajowym i międzynarodowym,

· Puszcza Goleniowska o szczególnych walorach przyrodniczo – krajobrazowych, podstawa gospodarki leśnej i turystyki.

Na obszarze gminy występują równorzędne funkcje wiodące:

· rolnictwo, leśnictwo, rybactwo, obsługa ludności,

· przemysł drzewny,

· usługi, rzemiosło, administracja, usługi społeczno – kulturalne,

· turystyka, rekreacja, przystanie żeglarskie

Gmina leży w zasięgu oddziaływania miasta Szczecina i wybrzeża, z uwagi na przechodzący przez obszar gminy tor wodny żeglugi morskiej i żeglugi śródlądowej. Mało korzystne warunki naturalne dla rozwoju rolnictwa powodują zmniejszanie się tej funkcji na korzyść turystyki i agroturystyki, drobnego przemysłu i usług.

 
Środowisko przyrodnicze

Nadrzędność kryteriów ekologicznych w zagospodarowaniu terenów oznacza podporządkowanie procesów gospodarczych reżimom ochrony środowiska i ochronę walorów przyrodniczo – krajobrazowych Puszczy Goleniowskiej.

 
Warunki inżyniersko - geologiczne

Przeprowadzona rejonizacja warunków inżyniersko – geologicznych obszaru gminy wskazuje na zdecydowaną przewagę powierzchniową rejonów o niekorzystnych i słabokorzystnych warunkach dla wykonawstwa i eksploatacji obiektów inżynierskich.

Warunki te związane są z występowaniem:

· słabonośnych gruntów organicznych i sypkich;

· płytkiego poziomu wód gruntowych z obecnością wód agresywnych;

· okresowego podtapiania i zalewania terenów polderowych (depresji).

Występuje tu procentowo duży obszar leżący poniżej rzędnej zalewowej – 1,3 m n.p.m.

   
Szata roślinna

Lasy i zadrzewienia w gminie Stepnica zajmują powierzchnię 9 455 ha (około 32% obszaru gminy, w tym 48% powierzchni lądowej). Lesistość gminy jest wyższa od średniej wojewódzkiej (26,7%). Lasy należą do Nadleśnictwa Goleniów i częściowo do Nadleśnictwa Rokita. Podstawowy kompleks stanowi Puszcza Goleniowska.

Ma to wpływ na rozbudowę infrastruktury energetycznej poprzez trudności w opracowaniu trasy nowych linii energetycznych i koszty ich realizacji (opłaty dodatkowe).

     
Klimat

Pod względem klimatycznym obszar gminy Stepnica jest zaliczony do Krainy Zalewu Szczecińskiego, charakteryzującej się największym wpływem klimatu morskiego w województwie zachodniopomorskim.

Występują tutaj:

· najmniejsze ekstremalne warunki termiczne i dobowe amplitudy temperatur (średnio od 7 do 8,5 oC, w okresie od maja do lipca),

· największe ilości dni z odwilżą w zimie (ok. 50),

· najkrótsze zimy (34 - 50 dni),

· sumy opadów rocznych wynoszą 550 mm i 170 – 180 mm w okresie maj – lipiec,

· duża częstotliwość dni z silnymi wiatrami (średnio około 49 dni w roku),

· duża częstotliwość dni pogodnych (35 – 40 dni w roku),

· długi okres wegetacyjny (217 – 224 dni)

Na obszarze gminy dominują w ciągu roku wiatry z kierunków południowo – zachodniego i zachodniego, najrzadziej występują wiatry wschodnie. Częstotliwość występowania kierunków wiatru w poszczególnych porach roku jest zmienna. W miesiącach jesiennych i zimowych dominują wiatry z kierunku południowo – zachodniego; w miesiącach wiosennych i letnich dominują wiatry z kierunku północno – wschodniego, północno – zachodniego i zachodniego. Duża wietrzność.

  Stan zagospodarowania terenu

 
Struktura użytkowania gruntów w gminie Stepnica

Struktura użytkowania gruntów wg danych ewidencyjnych i informacji pozyskanych w gminie przedstawia się następująco:

· obszar Zalewu Szczecińskiego




10 099 ha

· obszar użytków rolnych 





7 975 ha

· obszar gruntów pod lasami i zadrzewieniami 


9 455 ha

· pozostałe (wody, uż. kopalne, drogi, koleje, osiedla, nieużytki)
1 887 ha

RAZEM

29 416 ha

Strukturę użytków gruntowych cechuje:

· wysoki udział terenów leśnych – około 32%

· duży udział użytków zielonych, przeważnie średniej klasy bonitacyjnej

· duży udział słabych kompleksów rolniczej przydatności gruntów ornych

 
Główne elementy zagospodarowania obszaru

a) Rolnictwo

Gmina Stepnica nie posiada odpowiednich warunków do rozwoju rolnictwa. Ale przy spełnieniu określonych warunków można prognozować pewne kierunki rozwoju(patrz studium zagospodarowania). Należy podkreślić że, po wejściu Polski do Unii intensywnie rozwija się hodowla bydła, trzody i łąkarstwo.

b) Leśnictwo

Leśnictwo w gminie Stepnica stanowi jedną z funkcji podstawowych. Lasy państwowe zajmują powierzchnię 9 455 ha, a stopień lesistości gminy kształtuje się na poziomie 32%. 

Gospodarkę na terenie gminy prowadzą nadleśnictwa: Goleniów i Rokita. Większość terenów zalesionych stanowią lasy gospodarcze, lasy ochronne stanowią 33% powierzchni leśnej gminy (2994 ha). Gospodarka leśna prowadzona jest zgodnie z planem urządzenia gospodarstwa leśnego.

Na terenie gminy działają: tartak i zakład produkcji mebli drewnianych w Stepnicy.

c) Rybactwo

W Stepnicy jest czynna przystań rybacka, z której korzystają rybacy z gminy – indywidualni lub zrzeszeni w spółkach rybackich. W Krokorzycach czynne są stawy rybne, będące we władaniu Oddziału Terenowego w Szczecinie Gospodarstwa Rybackiego Skarbu Państwa w Ińsku. Ponadto istnieją stawy rybne w Żarnówku i na wschód od Zielonczyna. Prowadzone jest także indywidualne wędkowanie w rzekach Gowienicy i Świdwiance.

Zakłada się utrzymanie przystani rybackiej oraz na jej części zbudowanie przystani żeglarskiej.

d) Przemysł

Przemysł jest funkcją rozwojową oraz uzupełniającą gminy. Do większych zakładów przemysłowych działających na terenie gminy zaliczyć należy:

1. SWEDWOOD POLAND S.A. Grupa Tartaki – Stepnica.

2. SWEDWOOD POLAND S.A. Oddział IV AR Stepnica – produkcja mebli.

Oba te zakłady zatrudniają 600-650 osób.

3. RYBAK SP Z O.O. – połów ryb na wodach Zalewu Szczecińskiego i Roztoce Odzrzańskiej,

4. Wielobranżowe Przedsiębiorstwo Eksploatacyjno-Usługowe w Stepnicy – prowadzenie gospodarki wodno – sciekowej, budowa sieci wodociągowej i kanalizacyjnej.

5. Żuraw Sp Cywilna w Stepnicy – przeładunek towarów w portach rybackich.

6. Piekarnia – P. Rzymczyk w Stepnicy.

7. Masarnia w Stepnicy.

8. Spółka AVALON w Stepnicy – budowa jachtów i innych jednostek pływających.

9. ANDREAS CARROUX Sp z o.o. w Bogusławiu – produkcja nieczyszczonych olejów I tłuszczów, pasz dla zwierząt.

10. ANDREAS CARROUX Sp z o.o. – Gospodarstwo Rolne Bogusławie.

11. Zakład Krawiecki ‘”MAJA” – Stepniczka.

12. Piekarnia – Jeż-Mierzicki – Stepniczka.

13. Masarnia Tomczak _ Stepniczka.

14. FALK-OKNA Sp z o.o. – Stepniczka – produkcja elementów stolarki okiennej oraz wyrobów z tworzyw sztucznych dla budownictwa.

15. POLPLAST Sp. Cywilna w Miłowie – produkcja jachtów, łodzi i innego sprzetu pływającego z tworzyw sztucznych.

16. Hubaltus w Miłowie – produkcja drewna kominkowego.

17. Biorafineria w Miłowie – produkcja komponentów do biopaliw.

18. Zakład Stolarski w Gąsierzynie.

19. Bimex w Żarnówku – produkcja palet oraz elementów ogrodzeń drewnianych.

20. DANPLAST w Żarnowie – produkcja z granulatów gumowych i tworzyw sztucznych podstaw do znaków drogowych.

 
Są to zakłady pracy średnio zatrudniające od 5 do 70 osób.

Ponadto na terenie gminy działa wiele podmiotów tzw. Rodzinnych typu sklepy, restauracje, kawiarnie, małe firmy budowlane, warsztaty samochodowe, firmy transportowe i inne. W sumie zarejstrowanych jest ponad 250 podmiotów gospodarczych.

Miejscowość Stepnica i gmina posiadają generalnie korzystne warunki dla rozwoju funkcji produkcyjno – usługowej, szczególnie w branżach związanych z głównymi kierunkami rozwoju jak: leśnictwo, rolnictwo, turystyka, port, a także w zakresie przemysłu nieuciążliwego dla środowiska.

e) Porty

Układ portów i przystani w gminie Stepnica oparty jest o tor wodny Szczecin – Świnoujście – Bałtyk, łączący porty i przystanie ze szlakami na wodach międzynarodowych. Od niego odchodzą tory podejściowe do małych portów morskich i rzecznych. (patrz opracowanie „Strategia rozwoju portu Stepnica).

 Uwarunkowania rozwoju gminy

Gmina Stepnica posiada dogodne uwarunkowania rozwoju, niemniej jednak należy przewidzieć modernizację i inwestycję w zakresie modernizacji sieci elektroenergetycznej, na wielkość której będzie miał wpływ: 

 
Rozwój:

a) portu przeładunkowego, przystani pasażerskiej i jachtowej

Lokalizacja – Zatoka Stepnicka.

b) przystani rybackiej

Przystań rybacka dla połowów na Zalewie Szczecińskim i Roztoce Odrzańskiej.

Lokalizacja – północna część Zatoki Stepnickiej, część przystani z przeznaczeniem na przystań żeglarską.

c) przystani jachtowej w Kanale Młyńskim

Przystań jachtowa o znaczeniu regionalnym, krajowym i międzynarodowym.

Lokalizacja – Kanał Młyński.

Funkcje: obsługa jednostek dużej i średniej wielkości.

Należy zabezpieczyć tereny dla zaplecza technicznego przystani i zespołów hotelowo – gastronomicznych.

d) mariny w południowej części zatoki Stepnickiej z 300 stanowiskami postojowymi na wodzie, z zapleczem lądowym w postaci hangarów, warsztatów, hali sportowej, hotelu, kapitanatu oraz 100 domków rekreacyjnych.

e) przystani promowej dla samochodów, rowerów i turystyki pieszej

Lokalizacja – Zatoka Stepnicka.

Funkcje: przystań dla promów, o znaczeniu regionalnym i międzynarodowym.

f) stoczni dla budowy jachtów i innych niewielkich jednostek pływających

Lokalizacja – Zatoka Stepnicka.

Funkcje: budowa i wodowanie średnich jednostek pływających.

Należy wariantowo określić lokalizację i wielkość obszaru stoczni.

g) przystani żeglarskiej w Gąsierzynie

h) osiedla 150 domków rekreacyjnych przy plaży w Stepnicy z niezbędną infrastrukturą, drogi i parkingi.

i) osiedla 20 domków rekreacyjnych w Czarnocinie

j) osiedla 20 domków rekreacyjnych w Kopicach

k) zagospodarowanie pokolejowego terenu 6 ha w Stepnicy. Na terenie tym mogą powstać zakłady pracy przemysłu nieszkodliwego dla środowiska.

 
Rozwój turystyki

Wiąże się to ze zwiększeniem liczby miejsc noclegowych. Aby je uzyskać należy promować gminę w zakresie turystyki zgodnie z wnioskami studium zagospodarowania terenu.

 Prognozy demograficzne

Ludność w gminie w okresie do 1996 wynosiła:

· rok 1970
- 4173 osoby

· rok 1978 – 4112 osób

· rok 1983 – 4425 osób

· rok 1988 – 4451 osób

· rok 1992 – 4700 osób

· rok 1996 – 4792 osoby

· rok 2004 – 4835 osób

Wzrost jest nieznaczny. Procentowo: zespół wsi Stepnica – 53%, gmina – 47%.

 Sieć energetyczna – stan istniejący

Przez teren gminy Stepnica obecnie nie przebiega żadna linia wysokiego napięcia z wojewódzkiej sieci elektroenergetycznej.

Gmina zasilana jest liniami napowietrznymi średniego napięcia 15 kV.

Z GPZ-ów znajdujących się w trzech sąsiednich gminach.

1. Linia nr. 141 o przekroju AFL 50 mm2 zasila centralną część gminy i duży obszar miejscowości Stepnica. Linia zasilana jest z GPZ Golczewo i wchodzi na teren gminy od północnego-wschodu. Biegnie w kierunku południowym i kończy się w stacji nr. 3260. Jest to najbardziej na południe wysunięta stacja transformatorowa 15/0,4 kV o nazwie „Mańków”

2. Linia nr. 147 jako druga o przekroju AFL 70 mm2 wychodzi z GPZ-Recław i przebiega od strony północnej gminy łącząc się w rejonie Żarnowa z linią 141, a następnie odgałęzia na zachód. Linia nr. 147 zasilając cały pas zachodni biegnie dalej na południowy-wschód aż do Stepnicy, gdzie ponownie łączy się z, linią nr 141. Tworzy to pętlę zamkniętą, stwarzając korzystną sytuację zasilania dwustronnego.

3. Wschodnie tereny gminy, Widzeńsko i Krakorzyce zasilana jest linią nr. 82/10 przychodzącą z terenu gminy Goleniów. Drugie odgałęzienie linii nr 82/10 zasilając wieś Budzień, łączy się z linią nr. 141

4. Gmina w dużej części zasilana jest poprzez odgałęzienia od linii magistralnych nie posiadające dwustronnego zasilania. 

W gminie pracują łącznie 64 stacje transformatorowe. Moce zainstalowane na poszczególnych obszarach- miejscowościach przedstawiono na poszczególnych rysunkach w skali 1:10 000

5. Ilość odbiorców energii elektrycznej i ich strukturę przedstawiają dane uzyskane z Energetyki – Rejon Goleniów:

LICZBA ODBIORCÓW OGÓŁEM
1761




GOSPODARSTWA DOMOWE
1490




GOSPODARSTAW ROLNE
3




INNE
268




ZUŻYCIE NA MIESZKAŃCA 
1732kWh/Rok




Suma mocy przyłączeniowych(wg serwisu)  w kW
15802

W rubryce suma mocy przyłączeniowej podane liczby należy traktować w przybliżeniu a także jako moc zainstalowaną, u odbiorców.


Moc dyspozycyjna istniejących stacji transformatorowych wynosi ok. 8200 kVA Uwzględniając współczynnik jednoczesności odzwierciedla to stan w którym, istniejące stacje transformatorowe pokrywają potrzeby przedstawione przez Rejon Goleniów, ale nie uwzględniają aktualnie zgłaszanych potrzeb przez gminę.

Sieć energetyczna

Stan prognozowany ogólny i plan na okres najbliższy będący tematem opracowania.

M-R / funkcja  mieszkaniowo-rolnicza/  T-R /turystyczno-rekreacyjna/

AKTUALNE I PROGNOZOWANE ZAPOTRZEBOWANIE NA ENERGIĘ ELEKTRYCZNĄ

Zapotrzebowanie mocy na przyłączach ustalono zakładając zapotrzebowanie na mieszkańca stałego 1,5 kW; użytkownika hoteli 0,7 kW i użytkownika pola namiotowego 0,25 kW.

Lp.
REJON
Rok 2004 

Moc zainstalowana w stacjach trafo w gminie w kVA
Rodzaj działalności
Potrzeby w kVA
UWAGI





Do roku 2008
Do roku 2020


1.
ŚMIEĆ
125
-
-
-
Mapka A

2.
JARSZEWKO
75
M-R
50
75
Mapka B




T-R
40
75


3. 
ŁĄKA
250
M-R
60
100
Mapka B




T-R
-
-


4.
CZARNOCIN
300
M-R
60
75
Mapka C




T-R
300
600


5.
BIADASZKOWO
350
-
-
-
Mapka C

6.
RACIMIERZ
400
M-R
45
90
Mapka D




T-R
-
-


7.
ŻARNOWO
610
M-R
75
150
Mapka D




T-R
60
120


8.
ŻARNÓWKO
163
M-R
30
60
Mapka D




T-R
30
30


9.
ZIELONCZYN
63
M-R
30
60
Mapka F




T-R
40
75


10.
MIŁOWO
475
M-R
60
120
Mapka F,E




T-R
20
40


11.
KROKORZYCE
100
M-R
20
20
Mapka F




T-R
50
100


12.
KOPICE
175
M-R
45
90
Mapka E




T-R
60
120


13.
ŚWIĘTOWICE


100
M-R
-
-
Mapka E




T-R
75
150


14,
GĄSIERZYNO
635
M-R
75
150
Mapka E




T-R
100
200


15,
PIASKI
30
M-R
20
40
Mapka E




T-R
60
120


16.
WIDZIEŃSKO
100
M-R
30
60
Mapka F




T-R
-
-


17.
BUDZIEŃ
163
M-R
-
-
Mapka I,L




T-R
40
80


18.
STACJA NAUTYCZNA/MAŃKÓW/
40
-
-
-
Mapka K

19.
STEPNICZKA
260
M-R
50
100
Mapka E




T-R
-
-


20.
BOGUSŁAWIE
280
M
-
-
Mapka I




T
-
-




160
Gospodarstwo rolne
500
500


21.
STEPNICA
1810
M
450
600
Mapka I, H




T
150
300




1400
Zakład drzewny Stepnica
1200
1600
Mapka I



-
Port
250
900
Mapka H

23.
STACJA NAUTYCZNA CHEŁMINEK
100
-
-
-
Mapka E

RAZEM:
8204 kVA
-
4075 kVA
6800 kVA


UWAGA: 8204 kVA moc w kVA zainstalowana w sracjach transformatorowych zapewniająca pokrycie zapotrzebowania do 2003 r.

4075 kVA – niezbędny wzrost mocy zapewniający prawidłowy rozwój gminy do 2008 r.

6800 kVA – niezbędny wzrost mocy uwzględniający zapotrzebowanie gminy do 2020 r. / w tym rozwój portu/

Biorąc pod uwagę zapotrzebowanie gminy na moc wielkości ok. 4MVA do końca rozpatrywanego okresu niezbędnym staje się opracowanie projektu i wybudowanie magistralnej linii SN z GPZ Goleniów lub GPZ Recław.


Zgodnie z zamierzeniami Polskich Sieci Elektroenergetycznych Zachód i planami nadrzędnymi planuje się budowę linii 220kV przebiegającą przez teren gminy do GPZ Recław z GPZ Police zapewniające zasilanie dla pasa nadmorskiego w województwie Zachodniopomorskim. Uwzględnia się też równolegle budowę linii 110 kV poprzez miejscowości Stepnica z lokalizacją rozdzielni sieciowej WN/SN w Stepnicy, która obsługiwałaby głównie samą gminę Stepnica. Jednak do czasu realizacji tych zamierzeń należy w I etapie pilnie rozważyć budowę magistralnej linii SN do rozdzielni sieciowej, usytuowanej w Stepnicy i powiązanie jej z istniejącą siecią gminną. 

Proponuje się rozwiązania jak niżej:

1. 
PKP Energetyka” Sp z.o.o posiadająca koncesję krajową na przesył i obrót energii planuje wzmocnienie zasilania gminy Stepnica w oparciu o własne linie 15kV. W związku z rozpoczętą budową w gminie Przybiernów parku rozrywki „Fantazja”. PKP Energetyka planuje w II etapie zasilania parku budowę GPZ 110/15. Budowa GPZ rozpoczęta byłaby w oparciu o warunki ENEA S.A. z linii 110 kV (w izolacji 220kV) Motaniec – Recław i finansowana byłaby ze środków spółki. Planowana moc budowanego  GPZ 25MVA co przy zapotrzebowaniu parku rozrywki i kolei na poziomie 17 MVA daje rezerwę mocy w wysokości 8 MVA. Moc tą PKP Energetyka planuje wykorzystać dla zasilania odbiorców przemysłowych zlokalizowanych na terenie gminy Stepnica, a zwłaszcza dla pokrycia zwiększonego zapotrzebowania w energię zakładów drzewnych SWEDWOOD. Planowana linia 15 kV o długości ok. 18 km przebiegałaby po wydzielonym terenie po byłej  linii wąskotorowej Łożnica-Stepnica pokazanej na mapie. Mapa nr. F,G,I. 

W I etapie planuje się budowę jednej linii kablowej o przekroju 240mm2 pracującej w układzie promieniowym a docelowo wybudowanie drugiej linii zamykającej układ zasilania w pierścień. Linia ta zasilałaby stacje transformatorowe 15/0,4 kV odbiorców przemysłowych jak i własne stacje w miarę potrzeb w oparciu o warunki techniczne przyłączenia i umowy przyłączeniowe przyszłych odbiorców. Wprowadzenie alternatywnego zasilania na poziomie 15Kv z mocą w układzie docelowym 8MVA pozwoli wykorzystać istniejącą infrastrukturę sieciową grupy ENEA S.A. dla pokrycia zwiększonego zapotrzebowania gminy Stepnica bez konieczności angażowania znacznych środków na budowę GPZ na terenie gminy. Szacowany koszt I etapu zasilania ze strony PKP Energetyka wynosi około 3 mln zł.

2. Budowa linii magistralnej SN z GPZ Goleniów poprzez planowany park maszynowy koło Goleniowa do rozdzielni sieciowej usytuowanej w Stepnicy i powiązanie tej rozdzielni z istniejącą siecią gminną. Obecnie w opracowaniu. Budowa finansowana byłaby ze środków ENEA S.A. i środków zainteresowanego Inwestora w ramach opłaty przyłączeniowej.

3.  Dla prawidłowego rozsyłu energii elektrycznej w rozpatrywanym okresie należy dodatkowo:

1. 
Zwiększyć przekroje magistralnych linii napowietrznych do AFL 70mm2 w tym dla linii 147 od m. Biedaszkowo – Czarnocin,przy jednoczesnym usunięciu kolizji przestrzennych.

2. 
Alternatywnie wybudować  nowe linie napowietrzne SN dla obsługi terenów mieszkaniowych i rekreacyjnych:

- 
w zachodniej części gminy, w pasie miejscowości: Stepniczka, Piaski Małe, Gąsierzyno, Kopice, Czarnocin / obecnie zasilane z linii 147/

- 
w pasie miejscowości: Miłowo, Żarnówko, Żarnowo, Racimierz/ obecnie zasilane z linii(4)/

Przy realizacji linii SN opisanych w pkt 1,2,3 wyżej należy uwzględnić warunki wynikające z ochrony środowiska (siedliska ptaków). W rozpatrywanym okresie zapotrzebowanie gminy na moc w ilości do 4 MVA może być w pełni zaspokojone poprzez realizację opisanych linii przez PKP Energetyka i ENEA S.A. , lecz w perspektywie przy rozbudowie portu w Stepnicy rozwoju terenów mieszkaniowych i rekreacyjnych niezbędna staje się budowa GPZ-tu w Stepnicy z linii 110kV poprowadzonej obok linii 220kV zaznaczonych orientacyjnie na mapie B,D,E,F,I,L. Wariant ten uwzględnia rozbudowę portu i wzrost ludności do ok. 6000 stałej przy 2600 okresowej.

WNIOSKI KOŃCOWE: 

1. W przypadku wydzielania przez gminę terenów pod zabudowę mieszkaniową, rekreacyjną i inną gmina winna opracować plan zagospodarowania terenu pod  stacje transformatorowe i wtedy inwestor zwraca się do ENEA S.A. o wydanie właściwych warunków przyłączenia

2. Analizując moce dyspozycyjne w stacjach transformatorowych i przebieg sieci na poszczególnych mapach w terenie istnieje możliwość zapewnienia dostawy zwiększonej mocy w początkowej fazie rozpatrywanego okresu wynikającej z rozwoju mieszkalnictwa i drobnych usług w terenie poza miejscowością Stepnica . W perspektywie roku 2006 i dalszych należy bezwzględnie podjąć realizację rozdzielni sieciowej i dwóch opisanych wariantów zasilania. Zapewni to łączną dostawę w granicach do 16 MVA.

3. W przypadku Tartaku i zakładu produkcji mebli drewnianych należy, aby firma SWEDWOOD, wystąpiła ponownie do ENEA S.A w Szczecinie o wydanie uaktualnionych warunków przyłączenia, w świetle projektowanej budowy linii Park Przemysłowy – Stepnica i Park rozrywkowy – Stepnica.

4. Dla prawidłowego rozwoju gminy realizacja linii energetycznych wymienianych w pkt. 6.1; 6.2; 6.3 niezbędna jest w okresie 2004 – 2005.

5. Przy projektowaniu nowych ośrodków rekreacyjnych należy zalecać wykorzystanie ekologicznych źródeł energii do ogrzewania jak np. energia słoneczna.

6. Budowa linii energetycznych wymienionych wcześniej nie wyklucza innych źródeł zasilania w energię elektryczną takich jak wiatraki, temat, których był podjęty, lecz utknął na etapie powiązania z siecią ENEA.

7. Celowym jest też podjęcie działań mających na celu ewentualne wybudowanie w obrębie, miejscowości Stepnica elektrociepłowni w oparciu o spalanie biomasy. Gmina ze względu na swój charakter posiada niezbędne warunki dla zapewnienia właściwej ilości biomasy.

OPRACOWAŁ:

mgr inż. Ryszard Matuszewski

